

学习贯彻省委书记楼阳生莅商调研讲话指示精神

牢记嘱托 实干干实

——省委书记楼阳生在商丘调研时的讲话精神激励睢县各界奋力前行

本报融媒体记者 黄业波 通讯员 甄林

6月16日，省委书记楼阳生到睢县调研，进企业、入园区、看发展、听汇报，对睢县制鞋和电子产业发展及创设一流制度、汇聚一流要素、凝聚一流课题、引育一流人才、探索全生命周期科技金融服务、打造一流创新生态等工作给予“只有敢想敢闯敢试敢做，才能实现从无到有、从优到强”的高度评价，并对睢县今后发展寄予厚望。

6月18日，记者踏寻省委书记楼阳生调研足迹，感受睢县各界在楼阳生书记讲话精神指引下的火热干劲。

“我县于6月17日召开了县委理论学习中心组专题学习会议，传达学习贯彻省委书记楼阳生调研商丘讲话精神。”睢县县委书记曹广阔说，省委书记楼阳生的讲话精神实质是锚定“两个确保”、实施“十大战略”，贯彻新发展理念，抢抓构建新发展格局战略机遇，打造一流创新生态、充分发挥后发优势、统筹城乡协调发展融合发展、提高统筹发展和安全的能力水平。睢县各级各部门要以省委书记楼阳生的讲话精神为指引，学以致用，把学习贯彻讲话精神和推动睢县各项工作结合起来，以实际工作成果来检验学习贯彻成效。



睢县凤栖湖智慧岛双创中心。

本报融媒体记者 黄业波 摄

效；要担当尽责，对标对表，迅速落实指示要求，研究贯彻具体措施，确保指示要求条条落实、件件落地、事事见效，加快建设富强和美清新现代化睢县。

“我们及时制定了《关于〈学习贯彻省委书记楼阳生在商丘调研时的讲话精神〉实施方案》，召开了专题学习会、集中学习会、座谈会等，全面把握省委书记楼阳生讲话精神实质。”睢县先进制造业

开发区副主任祝超说，同时，按照省委书记楼阳生关于睢县制鞋业发展定位，着力在把准消费升级趋势，把满足大众化需求和提供个性化定制结合起来，丰富品种、提升品质、打响品牌，培育能工巧匠，改进工艺技术，不断向产业链、价值链高端迈进上下功夫。

睢县乔丹体育产业项目负责人邹银芳告诉记者：“我们绝不辜负领导的嘱托，以后要以创新为引领、以科技为

支撑，运用新材料、新工艺、新装备、新软件，改造升级传统产业，让睢县制鞋这个朝阳产业走得更稳更快更远。”

“省委书记楼阳生的讲话如磐石在心，让我们行之则稳。”睢县人社局局长周仁峰说，下一步，该局将按照省委书记楼阳生指明的方向，建立健全技能人才培养培训体系、技能人才评价激励体系、技能人才就业创业支持体系、职业技能竞赛体系、职业培训评价信息管理体系，树立技能就业、技能增收、技能成才、技能报国的鲜明导向，营造“人人持证、技能河南”建设的良好生态，为全面推进县域经济高质量发展提供人才保障和智力支撑。

目前，全县各乡镇、县直各单位、各团体组织，已掀起学习贯彻省委书记楼阳生调研商丘讲话精神高潮，并结合实际，以讲话精神为指引，与“作风能力建设年”、“五星”支部创建、争创“六面红旗”相结合，统筹推进疫情防控和经济发展，牢固树立“项目为王”理念，坚定“一双鞋、一条路、一群人、一座城、一起拼、一定赢”的信念，对标对表，查短板，找不足，奋力“夺旗晋星”，为“商丘建设对外开放桥头堡经济新高地”贡献睢县力量。

睢县『四位一体』开展高质量精神文明建设

以文化城 以城带乡 以创促融 以行践诺

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)仲夏时节，华灯初上的睢县北湖文化广场，健身队队员伴随歌声跳着优美的舞姿。

“每天清晨和傍晚，都有健身队在这里锻炼，像这样的健身队在睢县城乡有126支。不仅如此，群众的言谈举止、购物出行等文明程度也达到了一定高度，呈现出安乐祥和的局面。”睢县文明办主任张红霞说。精神文明建设是乡村振兴战略的内生动力，近期，睢县以高质量打造“全国建设新时代文明实践中心试点县”为目标，以文化城、以城带乡、以创促融、以行践诺“四位一体”模式，全面推动精神文明建设高质量融合发展。

以文化城。近年来，睢县依托底蕴深厚的历史文化资源，在传承中创新，在创新中发展。在城乡主次干道、公园广场、工地围挡、公交站牌、村史馆、文化广场等各个区域，记者都能看到普及社会主义核心价值观的宣传牌，给城市留下厚重的文化印记。同时，该县还依托新时代文明实践站(所)，成立47个文化合作社，广泛开展文化下乡、送戏下乡、全民阅读、送图书下乡等丰富多彩的文化活动，文艺演出近2000场，受益群众30多万人；举办6届“零彩礼”集体婚礼，117对新人成为“推进移风易俗、倡树文明新风”宣传员；每年重阳节举办县乡村三级孝善敬老模范表彰会，连续4年举办全县“孝善敬老”模范表彰大会，营造了爱老助老敬老的良好氛围；开展“乡村光荣榜”“道德模范”“身边好人”评选活动，对2000名先进典型进行表彰，8人入选“中国好人榜”，1人入选“河南好人榜”，62人入选“商丘好人榜”。

以城带乡。睢县坚持城乡规划布局一体化，构建了以县城为龙头、中心镇为节点、乡村为腹地的县域发展体系，高标准编制了生态水系规划、城乡一体化规划、城东新区控制性详规和33个专项规划，形成城区带动、轴线辐射、城乡一体的城镇群、产业带、经济圈的“1+4+100”县乡村规划布局，建成“梦里水乡”保庙村等26个各具特色、一村一景的时代新村。

以创促融。睢县坚持全面创建、全域创建、全民创建发展思路，实施以全国文明城市创建为总抓手，实现9个湖河水系贯通、新改扩建城区“十纵十横”20条道路、建好100个口袋公园的“1921”工程；治理“六乱”、开展“六清”、实现“四起来”的人居环境集中整治行动；引进静脉产业园、天壕新能源、新概念污水处理厂等项目，建立健全城乡垃圾收运一体化体系，从根本上解决农村废弃秸秆焚烧污染问题。

以行践诺。今年以来，睢县突出“全、新、践、诺”，建全县乡村服务队，在“云上睢县”嵌入“文明实践”板块，做到项目同策划、活动同开展、信息同推送、平台同展示，实现线上线下组织体系全覆盖；创新创办“空中课堂”，把文明实践融入群众日常；创新健全“百姓点单、中心派单、志愿接单、群众评单”信息化流程；创新、建立县级领导挂点联系文明实践站(所)机制、联席会议机制、考核机制和志愿者嘉许激励机制；打造“孝善睢县 德润水城”、“大爱无疆”志愿服务、“就业援助月”“春风行动”系列志愿服务等35个文明实践品牌项目，开展万名党员帮万户“乡村光荣榜”“星级文明户”创评和“家家家训”实践活动。

睢县“安全生产月”宣传活动丰富多彩

本报讯(记者 黄业波 通讯员 卢学波)6月份以来，由睢县安全生产委员会主办、睢县安全生产委员会办公室、县应急管理局联合承办的2022年“安全生产月”宣传咨询系列活动在凤凰湖广场举行。

今年6月是全国第21个“安全生产月”，活动主题是“遵守安全生产法，当好第一责任人”。宣传活动中，围绕主题创作表演的《安全生产三句半》《戏曲唱安全》等节目吸引了众多市民前来参与。各成员单位向群众宣传安全生产政策法规、应急避险和自救互救等安全措施。睢县消防救援大队、蓝天义务救援队、斑马义务救援队、水上义务救援队等单位现场演示了专业设备及应急救援方法。活动中，共悬挂安全宣传横幅26幅，散发宣传页3000余份，受教育群众2000余人(次)。

“开展系列安全生产宣传活动，目的是进一步提高全县安全生产管理水平和全民防灾减灾意识，为迎接党的二十大胜利召开营造安全稳定、和谐的社会环境。”睢县应急管理局党委书记、局长吴伯路说。

白楼乡

大豆玉米带状复合种植助农增收

本报讯(刘琳琳 王玉华)为提高大豆玉米带状复合种植播种质量，6月21日，睢县大豆玉米带状复合种植示范播种培训会在白楼乡殷堂村召开。

在殷堂村种植大户王海涛的田地里，大豆玉米带状复合示范播种如火如荼。市农技专家正在对大豆玉米带状复合种植的行间距、播种密度、播种时期、肥料的选用及大豆玉米种植一体机进行现场操作讲解。

“今年是我县实施大豆玉米带状复合种植的第一年，目前全县各乡镇正在有力推进。广大种植户一定要把握当前播种有利时机，及时抗旱浇水，确保把这项工作落到实处。”睢县农业技术推广站站长、科技特派员、农业技术推广研究员王玉华说。

据了解，目前睢县玉米大豆带状种植面积1.6万亩，该种植技术的应用将有效解决大豆玉米争地矛盾，在不增加耕地的情况下，可实现“玉米基本不减产，增收一季大豆”的目标，确保群众增产增收。

尚屯镇回示村

大棚里“种”出好前景

本报讯(记者 黄业波 通讯员 陆曦)6月21日，骄阳似火，记者沿着一条笔直的水泥路来到睢县尚屯镇回示村，路两旁的连栋大棚像连绵不断的山丘；造型别致的法治宣传广场干净整洁；打造的葫芦形水塘四周环境优美，一幅乡村振兴的美丽画卷映入眼帘。

“驻村以来，看到村里每天都有新变化，村集体收入越来越高，群众的腰包也越来越鼓，我打心底高兴。”2021年7月，王晨到该村担任驻村第一书记。刚报到不久，村里便流转土地143亩，按照每年每亩1000元的租金租用村民的土地，建造了3座连栋大棚，大力发展现代农业。同时，新建村室1栋，打井26眼，整修桥梁5座，新修水泥路2公里，共投资150万元。

走进大棚内，工人们正在热火朝天地忙碌着。“我们这有60个人干活，不仅离家近，干活也不累，不耽误照顾家里。每天能挣70块钱，谁干得好，到月底还有奖金呢。”该村村民杨全英乐呵呵地说。

“棚里的蜜瓜刚成熟，采摘下来经过包装就卖光了。为了保证蜜瓜的品质，我们坚持‘一藤一瓜’原则采摘，亩产5000斤，每亩地净收益至少1万元。剩余的就把这些瓜秧薅了，把地腾出来，准备种水果玉米。”该村瓜园负责人位恩圆说，该村是全县四个瓜园种植基地之一，大棚里种的全部是青雨蜜瓜，因为口感软糯香甜、风味浓郁，上市后供不应求，已经被销往昆明、北京、温州等地。

“我们村不仅引进了河南云农道农业技术有限公司发展云瓜园的蜜瓜种植，还流转45亩地种植葫芦，依托惠济文化大观园推进文玩葫芦深加工，产品走向国内外市场。”该村党支部书记袁永强说。

“下一步，我们以创建‘五星’支部、打造红旗示范村为契机，准备往东扩地50亩，把大棚的规模扩大，冬季试种羊肚菌，带动更多的群众增收致富，力争将我村打造成豫东闻名的美丽示范乡村。”说起今后的打算，袁永强干劲十足。

睢县住建局

为农村建筑工匠“充电”

本报讯(记者 黄业波 通讯员 李太军)“县住建局为我们提供的这次农村建筑工匠培训，使我基本掌握了农村自建房的施工技术、施工质量、施工安全方面的专业知识，收获很大。”6月20日，来自涧岗乡的王可领深有感触地说。

为贯彻落实河南省住房和城乡建设行业“人人持证、技能河南”工作要求，提升农村住房建筑质量，睢县住建局6月16日举行了为期5天的农村建筑工匠培训班，为120多名乡村建筑工匠“充电”。

本次培训由睢县建设技能培训中心联合小城镇办委托睢县建工职业技能培训学校举行，学员免费参训，培训采用理论学习和实际操作相结合的形式。培训内容主要围绕建筑材料、建设安全生产技术、农村住宅施工质量、建筑结构等方面，实行面对面传授理论知识，手把手传授实践经验。培训现场免费发放了《农村建筑工匠通用培训教材》《睢县农村自建房管理办法》《河南省商丘市睢县农村住房设计图集》等相关资料。培训结束后，对参加培训人员进行了理论和实操考试，考试合格人员将由河南省住建厅颁发农村建筑工匠培训合格证书。

此次培训，提高了睢县农村建筑工匠的从业水平，加强了农村工匠队伍的建设和管理，引导农民规范建房，为助力乡村振兴奠定了良好基础。



6月22日，在睢县鼎能吉研动力电池智能装备车间内，工人冒着高温在组装设备。

本报融媒体记者 黄业波 摄



6月21日，河南日报社采编团队到睢县城乡云腾净菜产业园采访项目进展情况。云腾农业科技有限公司被列为国家级田园综合体试点后，加快推进县内外主供蔬菜基地、冷链物流等项目建设进程，预计9月底可实现试运行。

本报融媒体记者 黄业波 摄

睢县农信社

金融信贷服务助力夏粮颗粒归仓

本报讯(记者 黄业波 通讯员 祁睦洁)今年，睢县86万余亩小麦喜获丰收。麦收结束后，全县各收粮站开始忙活起来。6月20日，在睢县河集乡枣园村张兴成的收粮站内，只见大车小车载满地收粮拉粮，一旁的传送带飞速运转着，地秤不停计量着，一派繁忙景象。

看着这满仓的粮食，往年发愁资金周转的张兴成如今一点也不愁。5月初，睢县农信社河集分社客户经理张宁根据往年情况，了解到周边收粮户可能面临的困难，便为其及时送去了针对“三夏”生产的收粮贷款。经过调查审批，张兴成的贷款资金不到2天就下来了，这让他吃了颗定心丸。“农信社给了我们资金保障，解决了我的后顾之忧！”张兴成说。为保证夏粮收购顺利进行，今年该社提前安排夏

粮收购先期启动资金5亿元，加大夏粮收购信贷投放力度。针对夏粮收购季节性、收购期短、资金需求量大、时间要求紧等特点，创新信贷产品和服务方式，通过前置办贷时间，为客户提前办理贷款授信、及时足额发放贷款，全力保障夏收时节“有钱收粮、颗粒归仓”。截至6月15日，支持夏季粮食收购已发放贷款1.36亿元；支持乡村振兴战略累计发放贷款达50亿元；支持农村经营主体234户、贷款余额1.69亿元；完成整村授信76763户、授信余额30.87亿元。

悠悠大事，吃饭为大；手中有粮，心中不慌。夏粮丰收是实现粮食丰收的一场硬仗。睢县农信社充分发挥农村金融主力军作用，加大支农惠农力度，有效满足了农户“三夏”生产发展的金融服务需求。